

Posudek k uznání disertační práce jako práce rigorózní

Název práce: The Binding Effect of Decisions and Awards in International Disputes

Jméno uchazečky: Mgr. Nicole Kadlec, LL.M., PhD.

1. Obsah a struktura práce

Jedná se o standardní disertační práci (397 700 znaků), která splnila kritéria pro práci PhD. A byla také úspěšně obhájená 17.10.2022. Zabývá se problematikou investiční arbitráže a rozhodčích nálezů.

Autorka v úvodu vysvětlila svůj původně široký záběr práce (odražený v názvu), provedla nezbytné zúžení a formulovala základní výzkumnou otázku: jak by měl rozhodce v investiční arbitráži zacházet s vnitrostátními soudními rozhodnutími? Tato otázka pak byla ještě rozvedena do šesti podotázek, kterým odpovídá struktura disertační práce. Tato struktura je v podstatě adekvátní zkoumanému problému.

Práce je rozdělena do celkem sedmi kapitol. První čtyři kapitoly se zabývají problémem klasifikace. V první z nich autorka obecně představuje povahu investiční arbitráže a roli rozhodců. Druhá kapitola se zabývá významem vnitrostátního práva v kontextu aplikovatelného práva v investiční arbitráži. Třetí kapitola pak analyzuje různé modely, jak rozhodce zachází s vnitrostátním právem obecně. Na to pak navazuje kapitola (4.), která se zabývá způsoby používání vnitrostátních soudních rozhodnutí. Další kapitoly mají charakter aplikační, autorka v nich řeší, jaké faktory ovlivňují to, který z modelů si rozhodce zvolí a jaké důsledky může mít jejich špatná interpretace. Přitom práce bere v úvahu povahu různých investičních nároků (jako vyvlastnění, porušení standardu FET, spory na základě zastřešující doložky, nebo čistě kontraktuální nároky). Práce je zakončena adekvátním závěrem (s. 147-151).

2. Zhodnocení práce

Práce splnila obsahové i formální náležitosti kladené na doktorské disertační práce. Autorka pracuje s relevantními dokumenty a literaturou. Vzhledem k danému tématu, ale také k datu odevzdání a obhajoby je práce stále aktuální.

3. Závěrečné doporučení

S ohledem na výše uvedené práce splňuje svým rozsahem, obsahem, kvalitou i aktuálností požadavky na rigorózní práci. Proto ji doporučuji k uznání jako práci rigorózní.

V Praze dne 23.6.2023



Prof. JUDr. Pavel Šturma, DrSc.

oponent